

MAGYAR AFRIKA TÁRSASÁG
AFRICAN–HUNGARIAN UNION



AHU MAGYAR AFRIKA–TUDÁS TÁR
AHU HUNGARIAN AFRICA–KNOWLEDGE DATABASE

KOVÁCS, Erika

Bagó Attila agydaganatot is operált az afrikai Malawiban / Attila Bagó also operated a brain tumor in Malawi, in Africa

Eredeti közlés/Original publication:

VEOL, Veszprém Megyei Hírportál, 2019. 01. 25. 07:00

Elektronikus újraközlés/Electronic republication:

AHU MAGYAR AFRIKA-TUDÁS TÁR – 000.003.531

Dátum/Date: 2019. április / April

filename: kovacserika_2019_BagoAttilaOperalt

Az elektronikus újraközlést előkészítette

/The electronic republication prepared by:

B. WALLNER, Erika és/and BIERNACZKY, Szilárd

Hivatkozás erre a dokumentumra/Cite this document

KOVÁCS, Erika: Bagó Attila agydaganatot is operált az afrikai Malawiban / Attila Bagó also operated a brain tumor in Malawi, in Africa, *AHU MATT*, 2019, **pp. 1–5. old.**, No. 000.003.531, <http://afrikatudastar.hu>

Eredeti forrás megtalálható/The original source is available:

Interneten / At the internet

Megjegyzés / Note:

ellenőrzött és szerkesztett szöveg / controlled and edited text

Kulcsszavak/Key words

magyar Afrika-kutatás, interjú Bagó Attila sebészdoktorral, részvétel orvosi misszió Malawiban

African research in Hungary, interview with Attila Bagó surgeon doctor, participation in a medical mission in Malawi

AZ ELSŐ MAGYAR, SZABAD FELHASZNÁLÁSÚ, ELEKTRONIKUS,
ÁGAZATI SZAKMAI KÖNYV-, TANULMÁNY-, CIKK- DOKUMEN-
TUM- és ADAT-TÁR/THE FIRST HUNGARIAN FREE ELECTRONIC
SECTORAL PROFESSIONAL DATABASE FOR BOOKS, STUDIES,
COMMUNICATIONS, DOCUMENTS AND INFORMATIONS

* magyar és idegen – angol, francia, német, orosz, spanyol, olasz és szükség szerint más – nyelveken készült publikációk elektronikus könyvtára/
writings in Hungarian and foreign – English, French, German, Russian,
Spanish, Italian and other – languages

* az adattárban elhelyezett tartalmak szabad megközelítésűek, de olvasásuk vagy letöltésük regisztrációhoz kötött/the materials in the database are free but access or downloading are subject to registration

* Az Afrikai Magyar Egyesület non-profit civil szervezet, amely az oktatók, kutatók, diákok és érdeklődők számára hozta létre ezt az elektronikus adattári szolgáltatását, amelynek célja kettős, mindenekelőtt sokoldalú és gazdag anyagú ismeretekkel elősegíteni a magyar afrikanisztikai kutatásokat, illetve ismeret-igényt, másrészt feltárni az afrikai témájú hazai publikációs tevékenységet teljes dimenziójában a kezdetektől máig./The African-Hungarian Union is a non-profit organisation that has created this electronic database for lecturers, researchers, students and for those interested. The purpose of this database is twofold; on the one hand, we want to enrich the research of Hungarian Africa studies with versatile and plentiful information, on the other hand, we are planning to discover Hungarian publications with African themes in its entirety from the beginning until the present day.

BAGÓ ATTILA AGYDAGANATOT IS OPERÁLT AZ AFRIKAI MALAWIBAN

Élménybeszámoló a vászolyi könyvtárban

KOVÁCS, Erika

VEOL, Veszprém Megyei Hírportál, 2019. 01. 25. 07:00



Európaiaknak elképzelhetetlen körülmények között műtött, gyógyított Bagó Attila, a budapesti, Amerikai úton működő Országos Klinikai Idegtudományi Intézet (OKITI) idegsebész-főorvosa a délkelet-afrikai Malawi Köztársaságban, ahová egy magyar orvoscsoporttal utazott.

Vászolyi házába szívesen jön, a falu könyvtárában teltház előtt, képekkel idézte fel rendkívül érdekes emlékeit, az elmúlt hétvégén.

– Miért megy az ember Malawiba műteni, gyógyítani, ahol nagy szegénység van, mostohák az egészségügyi körülmények, ahol valójában minden feltétel hiányzik?

Éppen emiatt. Hogy az ember kimozduljon a komfortzónájából. A feladatért, a kihívásért, hogy ott gyógyítson, ahol hiányosak a feltételek.

A lakosság ott is meg akar gyógyulni, az ottaniaknak minden segítség nagyon jól jön – érvelt útja mellett Bagó Attila.

Az idegsebész-főorvos elmondta, tavaly év végén, a három hetes út az OKITI második idegsebészeti missziója volt, a főorvosnak pedig az első. Vele együtt utazott még Nagy Gábor idegsebész főorvos, Nagy Dávid és Szegedi László idegsebész szakorvos jelöltek, utóbbi a misszió főszervezője, valamint Kelemen József aneszteziológus főorvos, Szeremley Csaba koordinátor, illetve két önkéntes is velük tartott a Segítő Angyalok Alapítványtól, Hlatky-Schlichter Hubert és Kamarás Adrienn.

A pénzt a csoport gyűjtötte össze, a Magyar–Afrika Társaság a koordinációt végezte, amely Malawit ajánlotta, mely nagyon szegény, de biztonságos ország.



Bagó Attila idegsebész-főorvos: Elszántak vagyunk abban, hogy Malawiban egy jól működő idegsebész csapat alakulhasson ki
Fotó: Spörri-Hernádi Júlia

Szinte felfoghatatlan, hogy 17 milliós Malawiban, ahol ötven év a várható élettartam, egyetlen idegsebész van, az ő munkáját segítettük misszióinkkal, fogalmazott a főorvos. Olyan műtéteket végeztek, amelyeket nehézségük miatt ott nem szoktak felvállalni, így nagyméretű agydaganatokat, agyalapi mirigydaganatokat, koponyasérülést, illetve agyvérzést is operáltak.

A műtőt egészen jól felszerelték, de a kórházi környezet és gyógyszeres ellátás nagyon szegényes volt, a csoport vitt magával sebésztechnikai eszközöket, műtős ruhát, maszkot, gyógyszereket, illetve saját mikro sebészeti műszereket. Operáltak egy szomszédos gyermeksebészeti kórházban is, ami kilóg a sorból, ugyanis azt Madonna, és más világsztár támogatta, és szintén európai módon felszerelt.

Mit adott nekünk a misszió?

Az ember másképp néz az élet értékeire, saját életére, munkakörülményeire. Az emberek szegények, ugyanakkor boldognak tűntek, mindennek örülni tudtak. Elszántak vagyunk abban, hogy nem az ottaniak helyett kell operálnunk, hanem nekünk azt kell segíteni és támogatni, hogy helyben egy jól működő idegsebész csapat alakulhasson ki. Nem nekünk kell kifogni a halat, hanem meg kell őket tanítani, halászni, emiatt mentünk oda.

Tervezzük is, hogy visszamegyünk gyógyítani Malawiba, tekintett előre a főorvos, aki korábban már dolgozott ösztöndíjjal az Egyesült Államokban, és járt korábban szakmai úton Dél-Afrikában is.

Bagó Attila főorvos úgy mondta, régi szerelme az idegsebészet, mindig is érdekelte az agy. Édesapjának is volt idegsebészeti betegsége, műtötték is ezzel az amerikai úton, és az is motiválta hivatása választásánál. A rendkívül érdekes beszámoló végén a főorvos képekkel ízelítőt adott Afrika páratlan tájairól és élővilágából is.